

В Ташкенте состоялся официальный запуск деятельности Регионального экспертного совета



В Ташкенте проходит первое заседание Регионального экспертного совета стран Центральной Азии по вопросам реабилитации и реинтеграции возвращенцев из зон вооруженных конфликтов.

В его работе принимают участие высокие представители ООН, ОБСЕ, ПАТС ШОС, АТЦ СНГ, представители дипломатических миссий, аккредитованных в Узбекистане, а также более 120 специалистов и экспертов стран Центральной Азии, международных организаций в данной области, в том числе по вопросам привлечения к ответственности лиц, подозреваемых в совершении преступных деяний.

С приветственной речью к участникам мероприятия обратились директор ИСМИ Элдор Арипов, заместитель Генерального секретаря и Глава КТУ ООН Владимир Воронков, Специальный представитель Генерального секретаря по Центральной Азии и глава РЦПДЦА Каха Имнадзе, и.о. главы Исполнительного директората Контртеррористического Комитета Совета Безопасности ООН Вэйсун Чен, Координатор деятельности ОБСЕ по противодействию транснациональным угрозам Секретариата ОБСЕ Алена Купчина.

В рамках мероприятия состоялся официальный запуск деятельности Регионального экспертного совета в Центральной Азии по вопросам реабилитации и реинтеграции возвращенцев, инициированного Президентом Узбекистана Шавкатом Мирзиёевым в ходе международной конференции в Ташкенте 3-4 марта 2022 года.

Учреждение экспертного совета позволит совершенствовать региональные и национальные программы по реабилитации и реинтеграции лиц, возвращенных из зон конфликта, а также выработать предложения по повышению эффективности мер борьбы с терроризмом.

Кроме того, Региональный экспертный совет выступит в качестве уникальной площадки

для обмена опытом, усиления взаимодействия и координации между экспертами стран Центральной Азии.

Итогом мероприятия также станет принятие «Дорожной карты» по сотрудничеству между Республикой Узбекистан и КТУ ООН на 2024-2025 годы. Данный документ позволит вывести двустороннее практическое взаимодействие на качественно новый уровень.

«Дорожной картой» предусмотрена организация совместных тренингов, конференций, а также оказание узбекской стороне технического, консультативного и финансового содействия по всем аспектам противодействия террористическим угрозам.

Источник